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								           ÜZENET
Karácsony a háború árnyékában

Rég volt ilyen, Istennek hála. Hallunk 
persze háborús híreket, de hogy ennyire 
közel legyen háború hozzánk és ennyi-
re kaotikus, fenyegető legyen a hely-
zet, évtizedek óta nem gondoltuk, hogy 
megtörténhet. Ráadásul olyan zűrzavar 
van ezzel együtt a világban, hogy képte-
lenség eligazodni benne, és nem csak a 
háború tekintetében.
Sajnos nem ez az első ilyen esemény 
a történelemben. Zűrzavar, káosz, erő-
szak, hazugság: mindig része volt az 
ember életének a bűneset óta. Azonban 
mind tudjuk, „Úgy szerette Isten e vilá-
got, hogy az Ő egyszülött Fiát adta érte, 
hogy aki hisz Őbenne, el ne vesszen, ha-
nem örök élete legyen” Isten nem akar-
ja ezt a zűrzavart, háborút, öldöklést, 
hazugságot. Ellenben akar szeretetet, 
békességet, örömet, megbocsátást, vi-
gasztalást. Az első karácsonykor éppen 
erről adtak hírt a mennyből jött angya-
lok: „Ne féljetek, mert íme, nagy örömet 
hirdetek nektek, amely az egész nép örö-
me lesz: üdvözítő született ma nektek, 
aki az Úr Krisztus, a Dávid városában. 
A jel pedig ez lesz számotokra: találtok 
egy kisgyermeket, aki bepólyálva fekszik 
a jászolban. És hirtelen mennyei sere-
gek sokasága jelent meg az angyallal, 
akik dicsérték az Istent, és ezt mondták: 
Dicsőség a magasságban Istennek, és 
a földön békesség, és az emberekhez 
jóakarat.” (Lk 2,10-14) Isten akarata, 
szándéka Krisztussal, hogy elhozza az 

embernek a bűnbocsánatot, a megvál-
tást, békességet Istennel, önmagával és 
a másik emberrel. 
Ez az örömhír olyan erővel bír, ami ké-
pes lefegyverezni a legkeményebb szívű 
embert is, sőt a felfegyverzett katonát. 
Az I. világháborúban 1914 karácsonyán 
a katonák megbékéltek egymással. Ezt 
olvassuk egy angol veterán visszaem-
lékezéseiben: „A németek elkezdtek 
átkiabálni a lövészárkukból: «Hallo, 
Tommy!» – hallatszott több helyen. Mi 
pedig rögtön válaszoltunk: «Hallo, 
Fritz!» Az első bátortalan kísérleteket 
követően már a lövészárokból is kime-
részkedtek a németek, s amikor láttuk, 
hogy fegyvertelenül közelednek felénk, 
akkor mi is kimásztunk saját lövészár-
kunkból. A frontvonal kellős közepén 
találkoztunk velük. Megkínáltak minket 
cigarettával, rágyújtottunk, szóba ele-
gyedtünk, sőt két kisebb csoport még 
focizni is elkezdett a senki földjén. Döb-
benetes érzés volt!” Johannes Niemann 
hadnagy, a 133. szász gyalogezred tiszt-
je így emlékszik vissza a rendkívüli ese-
ményre: ”Egy skót katona mászott ki az 
ellenséges lövészárokból, a kezében egy 
futball labdával. Nekünk se kellett több, 
mi is kiugrottunk, és pillanatokon belül 
ádáz labdarúgó-mérkőzés zajlott. A skó-
tok a fura sapkájukkal jelölték a kapuju-
kat, mi meg a mi sapkánkkal a miénket.” 
Hogy tudták ezek az emberek másnap 
újra lőni egymást? Hogy lehet kezet 
fogni, megajándékozni a másikat, együtt 
focizni, karácsonyi énekeket énekelni és 



2022. tél 3

aztán újra ölni? 
Nem tudjuk, Ukrajnában lesz-e legalább 
fegyverszünet karácsonykor. Már nem 
mernék rá nagy összegekkel fogadni, 
még kicsivel sem: nincsenek illúzióim. 
De nem csak Ukrajnában van front, har-
cok. Itt is sokszor állóháború alakul ki 
közöttünk. Egy rossz szomszédság, egy 
rossz munkahelyi kapcsolat, egy rossz 
főnök, egy kiborító beosztott stb. Van 
ám itt is front, bőven. Karácsonykor si-
kerül-e felfüggeszteni a 
háborúságot? Sikerül-e 
a másik emberre ember-
ként tekinteni, örülni an-
nak, hogy van? Tudom-e 
a látni a másikat nem el-
lenségként, hanem leg-
alább csak kegyelemre 
szoruló emberként? 
Azt hiszem, igen. Kará-
csonykor mi is megaján-
dékozzuk egymást, és ha 
csak nem akarjuk min-
denáron táplálni a haragot a szívünkben, 
tudunk őszintén a másikra mosolyogni, 
gyomorgörcs nélkül kezet fogni, beszél-
getni. – Lehetne kérdezni, hogy ha ez 
megy pár napon át, az ünnep hangula-
tában, akkor miért nem megy utána is? 
Hogy tudunk mi is újra a másik torká-
nak esni, gyűlölni, haragudni? 
Úgy, mint a katonák a fronton. Van 
legalább egy felettes, aki kényszerít. 
1914-ben is aggódtak a tisztek, hogy 
a barátkozás tartós lesz, és nem fogják 
majd ölni egymást, ezért igyekeztek 
mindként oldalon tenni ellene, de meg-
akadályozni a legalább másfél napos 

fegyvernyugvást nem tudták. Nekünk is 
van, aki igyekszik rávenni mindenáron 
arra, hogy legyen békétlenség, harag, 
gyűlölet közöttünk. Ő soha nem akar 
fegyvernyugvást, különösen nem békét, 
sőt szeretetet. A Sátán célja a szüntelen 
gyűlölet.
Jézus Krisztus pedig azért jött ebbe 
a világba az első karácsonykor, hogy 
ne csak érzelmek szintjén hozzon bé-
két, hanem valóságosan. Amíg csak a 

karácsonyi érzelmek, 
fények, illatok, zene, 
nosztalgia fegyverez 
le, az mindig csak ide-
iglenes marad. Ahogy 
a gyertya kialszik, az 
ételeket megesszük, 
az illatok elillannak és 
elkezdődnek a szürke 
hétköznapok, véget ér a 
romantikus hangulat és 
folytatódik az „öldök-
lés”.

Egyedül a Jézus Krisztussal való igazi 
találkozás hoz változást. Akkor is vol-
tak, akik megtagadták a fegyverhasz-
nálatot és inkább meghaltak, mintsem 
vért ontsanak, mert tudták, hogy meg 
vannak bocsátva a bűneik Krisztus által, 
és legfeljebb hazamennek Hozzá. Ma 
is egyedül annak a bizonyossága képes 
valódi békét teremteni bennem, hogy Is-
ten mindennél jobban szeret engem, és 
Jézus Krisztus értem jött el ebbe a világ-
ba. Ha nem csak a csecsemőt látom és 
annak a kedvessége önt el kellemes ér-
zésekkel, hanem annak a bizonyossága, 
hogy az első karácsony a megváltásom 

A QR-kód segítségével a 
cikkhez kapcsolódó rövid 

videót lehet megnyitni.
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első lépése volt. Hogy Jézus Krisztus a 
mennyek dicsőségét hagyta ott miattam. 
Jézus az egyetlen, Aki meg tud békél-
tetni először Istennel, mert elveszi a 
bűneim terhét és a félelmet, aztán meg-
békéltet ennek nyomán önmagammal is, 
meg tudok bocsátani magamnak is az Ő 
szeretete nyomán, és ezek miatt a másik 

embernek is.
Nem kell, hogy front legyen az életünk, 
a szívünk, ha Jézus Krisztus a mi éle-
tünk Ura lesz.
		  Almási Ferenc
		  vezető lelkipásztor

Tanítványság ugyanazzal a  
lelkülettel: alázat, szelídség, szeretet

„Ha valaki jönni akar én utánam, ta-
gadja meg magát és vegye fel az ő ke-
resztjét és kövessen engem.” Mt. 16,24.
Jézus Krisztusnak fontos volt, hogy aki-
ket elválasztott, elhívott, tanítvánnyá 
legyenek, hogy aztán tanítványokká te-
gyenek.
Az előzőekben láthattuk, hogy a tanít-
ványság feltétele az engedelmesség. 
De a Krisztus-követés nemcsak annyit 
jelent, hogy ugyanazon az úton, hanem 
ettől többet! Ugyanazzal a lelkülettel. 
Ebből a krisztusi lelkületből hármat 
nézzünk meg: alázat, szelídség, szeretet.

„ Vegyétek föl magatokra az én igámat, 
és tanuljátok meg tőlem, hogy én szelíd 
és alázatos szívű vagyok, és nyugalmat 
találtok a ti lelkeiteknek. „  Mt. 11,29.

I. Alázat
1. Mit Jelent? Lenti, alsó hely, alul lévő 
helyzet elfogadása. Alászállni, és ezt az 
alsó pozíciót elfogadni.
Nem ragaszkodom az igazamhoz, nem 

					            A HIT MELLÉ TUDÁST 
élek azzal, ami jogosan megilletne.
Alárendelés valakinek: Istennek, fe-
lettes hatalmasságoknak : kormány; 
valamilyen szervezet, egyesület;  vagy 
embernek: férj, tanár, szülő, előljáró, 
vezető. Ez mindig magában foglalja az 
engedelmességet és tiszteletet.
Saját kicsiségünk, erőtlenségünk, Isten-
re utaltságunk beismerése.
Az elfogadás készsége. A hiányok zú-
golódás nélküli elfogadása.Elégedett 
vagyok azzal, amilyennek Isten terem-
tett, amilyen emberek mellé, családba 
helyezett; elégedett vagyok a körülmé-
nyeimmel. A hiányok Isten kezéből tör-
ténő elfogadása elégedettséget munkál.
A pozitív dolgok, lehetőségek, képes-
ségek elfogadása és hűséges haszná-
lata. Ez pedig hálát munkál.Nem kell 
alázatoskodni, álszerénykedni, mintha 
nem lenne. Hanem felelősen, hűségesen 
használni.

2. Miért  fontos az alázat?
Mert Isten a gőgösöknek ellene áll; az 
alázatosaknak pedig kegyelmet ád.
Mert sok ígéret fűződik hozzá: Az alá-
zatosakat felmagasztalja Isten…Az Ő 
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útjára tanítja meg, igazságban járatja az 
alázatost…Megőrzi az alázatost.
Isten magasságban és szentségben la-
kik, de az alázatos szívűvel is.
Alázat az alsó hely elfoglalása.És aki 
alul áll, az emelni fogja a másikat. A gő-
gös, kevély, aki fölébe helyezi magát a 
másiknak: tapos, tipor. Aki a másik mel-
lé áll, átöleli, átölelheti a másik embert. 
Aki kész elfogadni az alsó helyet, az 
emelni fogja a másikat, mert alulról csak 
emelni lehet. Az Úr Jézus élete a példa. 
Ő, az örök Isten, emberré lett. Emberré 
létele által megalázta magát egészen a 
kereszthalálig, hogy a bűnös, tévelygő 
embert emelje és a helyére segítse.

3. Hogy érhető el, hogyan leszek aláza-
tos? Nem  úgy, hogy ma imádkozom, 
hogy alázatos legyek, és holnaptól már 
alázatos leszek.
Sokan átélik, hogy az őszinte, bűnbánó 
imádság után, Isten azonnal adja a sza-
badítást, bocsánatot. Az alázat tanulásá-
nak útja azonban hosszas tanulás, hos�-
szú út.

Az Úr Jézus a Mt. 11,28-30-ban a követ-
kezőt mondja: „Vegyétek föl magatokra 
az én igámat és tanuljátok tőlem, hogy 
én szelíd és alázatos szívű vagyok…”

1. Vegyétek föl az igát.Ez az első lépés.
Vagyis  a teher-hordás, áldozatvállalás 
elengedhetetlen feltétel. Aki mindig a 
„könnyű végét fogja”, mindig azt kere-
si, mi az, ami nem kerül túl sok áldozat-
ba; sohasem lesz alázatos.
A kép, amit az Úr Jézus használ, nagyon 

beszédes. Az igában nem lehet pecke-
sen, dölyfösen, vagy akár szökdécselve 
járni. Ahhoz először is le kell hajolni. 
Meg kell hajolni.
Ha valaki kész az Úr Jézus igájának fel-
vételére, azt jelenti, hogy az iga másik 
szárában az Úr van! Vagyis azt jelenit ez 
a keresztyén számára, hogy Vele együtt! 
Az Úr Jézussal hordozni a terhet és nem 
egyedül.

2. A következő lépés a tanulás.Mégpe-
dig hosszas tanulás. Az Úr elkészíti szá-
momra a megfelelő utat.Olyan helyek, 
helyzetek, terhek, körülmények, szolgá-
lat, emberek, akiken, amiken keresztül 
alázatossá tehet. És,ha az első lépés azt 
jelentette, hogy Vele hordozni; akkor 
ennek a másodiknak, a tanulásnak az 
az áldása, hogy Vele, az Ő szemszögé-
ből látni.Ővele látni az embereket, kö-
rülményeket, terheket; vagyis mindent 
Őmellőle, az örökkévalóság fényében 
szemlélni. 

3. És az igát fölvéve, még attól is többet 
jelent, hogy mindent más szemszögből 
lehet látni.Azt jelenti ez, hogy ebben 
a közösségben az Ő szívével látni és 
érezni. Minden az irgalmasság szűrőjén 
megy át.
Egy evangéliumi folyóiratban olvastam 
egy verset a fületlen bögréről.A hibásat 
odahaza úgy próbáljuk elrejteni, hogy 
az befelé legyen, ne legyen látható. 
Ugyanígy az irgalmas szívű, a másik 
ember életének a hiányát igyekszik ta-
karni, elrejteni.
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4. És az igába belehajlás még ettől is 
többet jelent.Mert nemcsak más szem-
szögből lehet látni, hanem ebben az Úr 
Jézussal való szoros közösségben Őt 
látni, Jézust látni! Őt figyelni, Tőle ta-
nulni, hogy Ő szelíd és alázatos szívű.

II. Szelídség
Az alázat és a szelídség karöltve jár.Az 
Ézsaiás 53,7-ből világosan látható, hogy 
a szelídség a bárány természetének jel-
lemzője. Az igába belehajló, az alázat 
útján járó keresztyén életében kiformá-
lódik, pontosabban terem a Lélek gyü-
mölcse: a szelídség.
Ha szeretnénk különbséget tenni az alá-
zat és a szelídség között,akkor talán azt 
lehetne monda-ni, hogy az alázat egy 
tudatosabb, szívbeli hozzáállás, az alsó 
hely elfoglalása;- míg a sze-lídség in-
kábba lelkület. A Lélek gyümölcsének 
egy gerezdje. Mindkettő a Krisztus-kö-
vetésben formálódik ki, érlelődik meg. 
Tehát egyáltalán nem csendes, visszahú-
zódó, szolíd természetű emberekről van 
szó, ami alkati tulajdonság, és az ó-em-
beri természet jellemzője.
Az alázat és a szelídség Krisztusi jel-
lemvonások.

A Márk 12, 28-34-ben olvashatunk ar-
ról, ahogy az írástudó szinte levizsgáz-
tatja az Úr Jézust:
„Mester, melyik a legnagyobb paran-
csolat? „  És a parancsolatok, a Tör-
vény adója, az Isten, szelíden válaszol: 
„ Szeresd az Urat…szeresd felebaráto-
dat” Az írástudó szinte hátba verege-
ti, megdícséri Jézust. „Jól van Mester, 

igazán mondád.” És Jézus még ezután 
sem sértődik meg, hanem próbál segíte-
ni az Írást jól ismerő, de még kívül lévő 
emberen:„Nem messze vagy
az Isten országától.”
Az Úr Jézus nem ment be a Szentek 
szentjébe, de mégcsak a szentélybe 
sem! Mert Ő nem Lévi-Áron törzséből 
való. Bár Ő az igazi, Melkisédek szerin-
ti főpap, akinek nem kellett volna előbb 
önmagáért bemutatni áldozatot, mert Ő 
bűntelen;- de belealázkodott a rendbe, 
és nem lépett be oda, mivel Júda törzsé-
ből való. Salamon tornácában tanított.

III. Szeretet
Az Isten, szeretet; mondja János apostol 
a levelében. Isten lényének egyik legjel-
lemzőbb tulajdonsága a szeretet.
Márk evangéliumában olvashatjuk, 
ahogy az írástudónak válaszol: „ Sze-
resd az Urat a te Istenedet, teljes szíved-
ből, lelkedből, elmédből..Szeresd fele-
barátodat, mint magadat.”Ez az 
ószövetségi elvárás. 
Az Úr Jézus az utolsó vacsorán a vele 
lévőknek azonban a következőket 
mondta: „Ez az én parancsolatom, hogy 
szeressétek egymást, amiképpen én sze-
rettelek titeket.” Amint én, ti is
úgy! Ez a tanítványoknak szóló, újszö-
vetségi magaslat. Nézzük meg tehát az 
Isten szeretetének jellemzőit!

1. Mindent megelőz. Nem kell kiérde-
melni, nem kell rászolgálni. „Az Isten 
pedig a mi hozzánk való szerelmét ab-
ban mutatta meg, hogy mikor még bűnö-
sök voltunk, Krisztus érettünk meghalt.”  
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Rm.5,8.
2. Feltétel nélküli, nem kell valamit ten-
ni, vagy adni érte.
3. Nem személyválogató, Isten igaz, 
igazságos. Nincs kivételezés.
4. Annak ellenére szeretet: Isten szeret 
akkor is, ha az, akinek adja nem hálás 
érte, nem köszöni meg, esetleg rosszul 
használja, elherdálja.
5. Mentő szeretet, mert az isteni szeretet 
mindig ment, emel, továbbsegít.
6. Az ellenséget is szerető szeretet: lát-
hatjuk Jézus Krisztus életén keresztül, 
ahogy még a kereszthalál felé menve is 
segíteni próbál. Pilátusnak arról tesz bi-
zonyságot, hogy Ő az igazság. Ő Király, 
Isten Fia. Pilátus megrémül, csodálko-
zik, inog. Háromszor is kimondja, hogy 
nem talál az Úr Jézusban semmi bűnt. 
De aztán mégis a saját lelkiismerete 
ellen dönt, és kiadja Jézust, hogy meg-
feszítsék. Aztán Júdás számára a Min-
dentudó Isten leleplező megállapítása: 
„Aki velem együtt nyúl a tálba, az árul 
el engem.” Aztán még egy árulást meg-
állító kérdés:”Barátom, miért jöttél?”. 
De Júdás megy tovább.
A főpapok számára a beteljesült pró-
féciák, a messiási jelek: csodák, gyó-
gyítások, halottak feltámasztása. A ki-
hallgatásnál világosan kimondja, hogy 
Ő a Krisztus, az Isten Fia. A templom 
kárpitjának, a nyolc centiméter vastag-
ságú függönynek a kettéhasadása: vajon 
mit érezhetett a szentélyben szolgálatot 
teljesítő pap, ahogy belátott a Szentek 
szentjébe? Jézus Krisztus feltámadása: 
Isten pecsétje a tökéletesen elvégzett 
szolgálaton.

7. Az Isten szeretete mélyrehajló sze-
retet. Jézus Krisztus, az Örök Ige test-
té létele már önmagában is ez. De ezt 
látjuk a lábmosásnál is: mélyrehajló, 
földig hajoló szeretet. Lehajolt és mind-
egyikük lábát megmosta. Nem mondta:
Júdás, a te lábadat kihagyom, mert te 
elárulsz engem. Nem mondta Péternek 
sem: a te lábad kimarad, mert hamaro-
san átkozódva, esküdözve tagadog meg, 
hogy ismersz engem. És a hitetlenke-
dő Tamás lábánál sem lépett gyorsan 
tovább, és nem mondta: tíz tanítvány 
bizonyítja a feltámadásomat, de te még-
sem hiszel nekik. Sőt az összes tanít-
vány lábát kihagyhatta volna, mert mind 
elfutottak és Őt magára hagyták. Egye-
dül János kísérte el végig, és állt ott a 
kereszt alatt. Csakhogy az Isten szerete-
te mélyrehajló, mentő szeretet.
8. A legkisebb jót is észrevevő szeretet.
Van egy kis legenda Jézusról és a tanít-
ványairól: Ahogy egyszer Jeruzsálem-
ből jöttek kifelé, megláttak egy döglött 
lovat. Iszonyúan néz ki, -mondta az 
egyik. Borzasztó ronda, ahogy foszlik a 
bőre..mondta a másik. És mennyire bü-
dös, mondta a harmadik tanítvány. Jézus 
megállt, ránézett a lóra és szelíd szere-
tettel csak ennyit mondott:  és milyen 
gyönyörű, fehér foga van!
9. Az isteni szeretet hordozó, formáló, 
változtató szeretet: Jákób, a csaló. Lop, 
csal, hazudik. Istennek sok gondja, mun-
kája volt vele. De aztán új nevet kap: Iz-
ráel, Isten harcosa. És aki megpróbálta 
az idősebb testvérétől, Ézsautól ellopni 
az áldást, az út végére megtanulta, hogy 
áldást nem lehet ellopni, kicsikarni, azt 
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Isten adja! És megáldja József két fiát 
az isteni döntés szerint.Keresztbe tett 
kézzel mond áldást. És megáld-ja a ki-
sebbet a nagyobbik előtt.
József, a maga körül forgó, elkényezte-
tett ifjú, hosszú évek nehéz próbái után 
Isten kezében lesz áldott eszköz, az Ő 
népe megmentésében.
Mózes, aki hirtelen haragból, indulatból 
embert öl. Gyilkos indulat. Aztán követ-
kezik 40 év pusztai csend. És azt olvas-
hatjuk róla, hogy a Földön nem volt nála 
szelídebb ember.
És ez az isteni szeretet állíthatta meg a 
gyilkos indulattól lihegő Pált és formál-
hatta olyan apostollá, akin keresztül az 
evangélium eljuthatott nemcsak Kis-
Ázsiába, de Európába is, és tette őt Jé-
zus Krisztus hűséges szolgájává.
És ez a szeretet változtatta meg Jakab és 
János, a „Boanergész”, mennydörgés fi-
ainak életét úgy, hogy az út végére János 
apostol a szeretet apostola legyen.
És így formálhatja át Isten, a mi életün-
ket is, hogy legyünk azzá, akivé Ő el-
gondolta.

10. Az isteni szeretet, számolgatás nél-
küli, tékozolva adó; mindent, még az 
életét is odaadó szeretet.
Ennek bizonyítéka a kereszt, amikor az 
Atya a legdrágábbat adta, és odaadta a 
Fiút.
És irántunk való szeretetében Jézus, a 
mi bűneinket magára véve, bűnné lett; 
amiért is ott a kereszten egy rövid időre 
el kellett veszítse az Atyát, az Atyával 
való közösséget.
Jézus igáját fölvéve, a szelíd, aláza-
tos szívű Úr Jézust közelről szemlélve, 
vagy az Igében Benne gyönyörködve 
változhat az életünk, és jelenhetnek meg 
a krisztusi jellemvonások.
Mert a Krisztus-követés nemcsak azt 
jelenti, hogy ugyanazon az úton, hanem 
azt is: ugyan-azzal a lelkülettel.

		  Dr. Keszi Krisztina
		  gyülekezeti tag

								        JÓ SÁFÁR    
Pénzügyeinkről

Mindnyájan részesei vagyunk a háború 
káros hatásainak, melyek közül az egyik 
nagyon jelentős a rezsiárak drasztikus 
növekedése. Ez természetesen a gyüle-
kezetünket sem kerüli el. Emiatt hoz-
tunk szükséges intézkedéseket, melyek 
egyelőre közel sem nevezhetők drasz-
tikusnak, mindössze a kényelmünket 
érintik elsősorban. Ilyenek: 

- a gyülekezeti termet egyre többet hasz-
náljuk, a vasárnap délelőtti istentisztele-
teken kívül minden alkalmat igyekszünk 
ott tartani
- a különböző bibliaköröket is, amen�-
nyire lehetett, kértük, hogy a tél folya-
mán a gyülekezeti teremben tartsák al-
kalmaikat
- a vasárnap délelőtti két istentiszteletet 
egyre módosítottuk: ezt a döntést nem 
csak a rezsi, hanem a közösség megerő-
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sítése érdekében is hoztuk.
- a templomi fűtést drasztikusan vis�-
szavettük, hiszen az eddigi havi kb. 100 
ezer forintos villany- és gázszámla vár-
hatóan nyolc- tízszeresére fog emelked-
ni.
A rezsiárak alakulását a cikk írásakor 
még nem tudjuk pontosan, mivel 3 év-
vel ezelőtt szolgáltatót váltottunk és a 
szerződésünk velük december 1-én jár 
le, azt követően lesz világos, milyen 
számlák érkeznek majd.
A gyülekezeti házat azért ajánljuk hasz-
nálatra, mert Istennek hála éppen a 
megfelelő időben kaptunk egy kiváló 
lehetőséget a Tiszáninneni Református 
Egyházkerülettől felújítási pályázatban 
való részvételre. Ennek keretében gya-
korlatilag befejeződött a gyülekezeti 
ház felújítása külső szigetelés alkalma-
zásával együtt, ami most rendkívül nagy 
segítséget jelent az energiahatékonyság 
tekintetében. Köszönjük az egyházkerü-
leti támogatást és Jobbágy Tamás pres-
biter testvérünk odaadó szolgálatát, aki 
végig odafigyelt a kivitelezésre és a mű-
szaki előkészítésben is oroszlán része 
volt. Itt köszönjük meg Kalydy Zoltán 
presbiter testvérünknek a templom hé-

jazat állagmegóvási felújításának elő-
készítésében és koordinálásában való 
hűséges szolgálatát. És hálásan köszö-
nöm Csőriné Kardos Éva hivatalvezető 
odaadó munkáját a felújítások mögötti 
háttérmunkában és a rezsiemeléssel 
kapcsolatos hihetetlen mennyiségű utá-
najárás és adatszolgáltatás fárasztó, szi-
szifuszi munkájában. Köszönjük ifjú 
kollégáink, Kocsis Sándor és kedves 
felesége, Kocsis-Halász Teodóra azon-
nali beállását ebbe a munkába: hatalmas 
segítséget jelentett és jelent hivatalveze-
tőnknek ez a szolgálatkészség, odaadás.
Új lelkész kollégák is szolgálatba álltak 
a gyülekezetünkben, aminek nagyon 
örülünk: az ő javadalmuk is a gyüleke-
zetünk felelőssége. Mindezeket látva ér-
zékelhető, hogy jóval komolyabb anya-
gi források szükségesek a gyülekezeti 
élethez a jövőben úgy is, hogy ezeket a 
felelősségteljes és előrelátó beruházáso-
kat, változtatásokat eszközöltük. 
Hogy szükséges, elkerülhetetlen lesz-e 
az egyházfenntartói járulék emelése, 
nem tudjuk, még nem vagyunk tisztában 
a megnövekedett kiadásokkal. Azonban 
sokkal inkább szeretném a Testvéreket 
megszólítani és arra buzdítani, hogy 

a gyülekezeti ház felújítás előtt... és ilyen lett felújítva
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mozduljunk tovább abba az irányba, ami 
reménységem szerint el is indult, hogy 
akinek több adatott, többet is vállal. 
Azaz akinek jobbak az anyagi lehetősé-
gei, vállaljanak többet a 
gyülekezet anyagi terhe-
iből. A presbitérium ezt 
önmagára nézve vállalta 
az 5 évvel korábbi indu-
lásakor és Istennek hála 
többen csatlakoztak eh-
hez. Vannak, akik nem 
csak a kötelező minimá-
lis összeget fizetik, ha-
nem jóval többet, hiszen 
tudják, hogy Istentől van 
mindenük, Neki adnak 
vissza valamennyit ado-
mányaikkal hálából. 
Nagy öröm volt az is, hogy a Covid-
járvány alatti bezártság idején külön 
kérés nélkül elkezdték többen a persely-
pénzt átutalni, mert tudták, hogy a gyü-
lekezeti élet attól még működik, hogy 
aktívan nem lehetünk ott a templomban. 
Ez a lelkület az, amiben öröme van az 
Úrnak és büszkeséggel, valamint hálá-
val tölt el engem és a presbitériumot. 
Bátorítom a testvéreket a perselyes ada-

kozásban is haladásra. Sokszor eszem-
be jut, hogy mennyit ki tudunk fizetni 
egy kávéra, ha a benzinkúton megál-
lunk, egy nyári melegeben a fagyira, a 

különböző streaming-
szolgáltatásokért ha-
vonta, amik nem az élet 
nélkülözhetetlen részei, 
mégis telik rá. Mennyi-
vel inkább jó érzés adni 
Istennek, Akitől minden 
jó adomány származik, 
amiben részesülünk.
Istennek adunk hálát az 
eddigi adományokért 
és nagyon örülünk a jó 
iránynak a gyülekeze-
tünk adakozását tekint-
ve! Ebben haladjunk 

előre most is. Legyen vezető előttünk a 
hirdetésekben sokszor hallott ige: „Mert 
ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztus ke-
gyelmét: hogy gazdag létére szegénnyé 
lett értetek, hogy ti az ő szegénysége ál-
tal meggazdagodjatok.” (2Kor 8:9)

		  Almási Ferenc
		  vezető lelkipásztor

	           GYÜLEKEZETÜNK VETEMÉNYESKERTJE

40 éves az óvodánk!

Áldás, békesség! Hálaadó istentisztelet-
re gyűltünk össze 2022. szeptember 25-
én, a Deszkatemplomban. Óvodánk 40 
éve nyitotta meg a kapuit, 1982 szept-
emberében. Azóta nagyon sok gyerme-

ket neveltünk itt. Jó érzés, amikor volt 
óvodásaink felnőve, visszahozzák gyer-
mekeiket.
Hálás szívvel köszönjük a bizalmat a 
mostani szülőknek, hogy ránk bízzák 
legnagyobb kincsüket, kicsinyeiket.
40 év alatt mindössze három vezető-

Anyagi megfontolások miatt 
egyházközségünk bankot 
váltott és 2023-tól a régi 
folyószámlaszámunk már 
nem fog működni. Kérjük, 

hogy az új számlaszámunkat 
használják utalásaik során. 

Az új számlaszám:  
10700086-73698681-

51100005 (CIB Bank). 
Az újságban mellékelt csekk 
is már az új bankhoz tartozik, 

az azon keresztül befizetett 
adomány oda érkezik.
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Óvodánk 40 éves fennállását ünnepelték a gyerekek

je volt óvodánknak, Farkasné Ludányi 
Ágota, Szalontai Zoltánné és jómagam. 
Az évek során természetesen változtak 
az itt dolgozó emberek, de mindenki 
legjobb tudása szerint tanította, nevel-
te, szeretgette a gyerekeket. Szerbinné 
Siska Katalin kolléganőmmel 40 éve itt 
szolgálunk ebben az intézményben. Na-
gyon gyorsan elröpül ez a 40 év, a sok 
kedves emléket, egy rövid filmben néz-
hették meg a jelenlévők.
Istennek hála, 2014-ben nagy fordulat 
történt óvodánk életében, református 
óvoda lettünk!
A miskolci Jókai Mór Református Isko-
la óvodájaként, büszkék vagyunk arra, 
hogy itt dolgozhatunk. Mindkét intéz-
ményt a tetemvári gyülekezet tartja fent. 
Azóta önerőből kívül-belül megújul-
tunk, 5 csoportunk lett, ahol jelenleg 137 
gyermek van ránk bízva. 
Az itt dolgozók lelkileg is megújultak. 
Valljuk, hogy a gyermekkor Isten rende-
lése, ajándéka. Keresztyén pedagógiánk 
súlypontja a szeretetre való képesség 
kialakítása. Tanulják meg, hogy ők és 
mindenki más Isten egyszeri, megis-
mételhetetlen teremtményei. Tudjanak, 
merjenek dönteni, álljanak helyt fizika-

ilag, érzelmileg, lelkileg. Mindezeket 
keresztyén élménypedagógiával, tehet-
ségműhelyek működtetésével, fejlesztő 
foglalkozások szervezésével valósítjuk 
meg. Szülői összefogással az óvoda ud-
varán található játszóterünk is tovább 
bővül az idén.
Legyen nekünk a mi hitünk szerint a 
2022-2023-as nevelési év.
Mindenki munkáját hálás szívvel köszö-
nöm! Egy idézettel szeretném befejezni:
„Csak vezess Uram végig, és fogd  ke-
zem, míg boldogan a célhoz elérkezem. 
Mert nélküled az én erőm oly kevés,   De 
hol te jársz előttem, nincs rettegés!” 
( Református Énekeskönyv 774 ének.)
		
		  Csirmaz Marianna
		  óvodavezető

40 éve az óvodában

Szerbinné Siska Katalin vagyok.1982-
ben végeztem a sárospataki Comenius 
Tanítóképző Főiskola óvónői szakán. 
Megpályáztam az akkori László Jenő 
utcai Napköziotthonos Óvoda óvónői 
állását, amit el is nyertem, azóta is a 
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mai nevén Jókai Református Óvodában 
dolgozom. Idősebb kollégáimtól sokat 
tanultam, elsősorban azt, hogy munkám-
ban a legfontosabb a gyerekek szeretete.
Pedagógusként az az elsődleges a szá-
momra, hogy segítsek a gyerekeknek 
eligazodni a világban, hogy kibontakoz-
tassák a tehetségüket és hogy érdeklődő, 
színes emberekké váljanak. Lényeges, 
hogy minden gyermek érezze, hogy fon-
tos nekem, hogy mindig van rá időm, 
hogy meghallgassam, hogy mindig kí-
váncsi vagyok rá mi történt vele, hogy 
mindig segíteni akarok neki, bármi is a 
problémája.
Szeretem, hogy a pedagógia csapatmun-
ka. Együtt teszünk azért, hogy megerő-
sítsük a gyermekekben az értékeket és 
változtassunk ott, ahol arra szükség van. 
Munkámban nagyon fontos a családok-
kal való együttműködés, hiszen a szülők 
a számukra legfontosabbat, a gyermekü-
ket bízzák rám nap mint nap. Közösen 
tudunk tenni azért, hogy a gyermek a 
világra nyitott, embertársait elfogadó 
felnőtté váljon.
Sokat gondolkoztam azon: mi az oka 
annak, hogy még 40 év után is öröm-
mel lépek be az óvoda kapuján minden 
nap. Talán a változatosság. Az óvodában 
minden nap más. Változnak a gyerekek, 
a helyzetek. A sokszínű tevékenységek 
segítenek abban, hogy a gyermekek is 
szeressenek óvodába járni, hiszen ez 
egy nagyon fontos szakasz az ember 
életében. A gyerekek csillogó tekintete, 
hálás ölelése, egy kedves gyerekrajz a 
legszebb ajándék a számomra.
Munkámat nem szakmának, hanem hi-
vatásnak tekintem. Ezt nem lehet fél-

A Jókai új pedagógusainak
bemutatkozása

Kedves Testvérek! Az idei tanévvel is 
több új pedagógust köszönthetünk a Jó-
kai iskolánkban. Kérem, fogadják szere-
tettel a bemutatkozásukat!

Miskolc oktatási 
intézményei közül 
a református Jókai 
iskolában közis-
merten magas szín-
vonalú az oktatás. A 
Miskolc -Tetemvári 
Református gyüle-
kezet intézményét 

erős, fejlődő, felelősen működő isko-
laként ismerik. Egy oktatási intézmény 
presztízsének legfontosabb eleme a 
pedagógus személye, ő határozza meg 
a színvonalat és az eredményességet. 
Tavaly ismertem meg ezt az iskolai kö-
zeget, itt találkoztam először a refor-
mátus egyházi iskolaképpel. Amikor az 
intézmény dolgozója lettem, itt a Jókai-
ban jó kollégákra találtam. Nagyon sok 
hasonló gondolkodású és értékrendű, 

gőzzel csinálni, ez teljes embert igényel. 
Csak így érdemes minden nap bemenni 
az óvodába. Ahogy Nagy László írta: 
„Vezesd őket, utat ne tévessz, S magad-
hoz mindig hű maradj, Mert élen állsz, 
és messze látszol, Sose feledd: példa 
vagy.”

	 Szerbinné Siska Katalin
	 óvodapedagógus
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diákcentrikus, egymást megbecsülni 
tudó, mindig megújulni képes pedagó-
gussal dolgozom együtt. Ez az a hely, 
ahol a hangsúly a minőségi oktatásra és 
a tartalmi kérdésekre helyeződik, amit 
én nagy értéknek tartok. Ezekből a ta-
pasztalatokból táplálkozik a remény és 
a lelkesedés, hogy – az idei tanévtől 
már igazgatóhelyettesként – a nevelő-
testülettel és a munkatársakkal közösen 
élhetjük át a jól végzett munka örömét. 
Szakmai előéletemben a tanári munkám 
mellett köztisztviselői és céges tapaszta-
latokkal is rendelkezem. Több szakterü-
leten dolgoztam vezetőként is. Minden 
eddigi munkatapasztalatom Miskolc 
városához köt. Összességében az eddigi 
feladataimnak mindig meghatározó ré-
sze volt a szervezés, a kommunikáció, a 
személyes kapcsolatok kialakítása, ápo-
lása. Hivatásom a pedagógia, ez az ere-
deti, elsőként tanult szakmám és valami 
mindig visszavonzott hozzá. 
Pályám 1985-ben kezdődött, friss tör-
ténelem-orosz szakos diplomával a 
miskolci 42. számú általános isko-
lában kezdtem tanítani. Ez a lakóte-
lepi iskola talán az ország az egyik 
legnagyobb általános iskolája volt. A 
tanítást több mint száz nevelő végezte 
kétműszakban. Gyorsan megtanultam 
alkalmazkodni. Amikor az orosz nyelv 
a rendszerváltással kiment a divatból, 
az angolra képeztem át magam, de mire 
a friss nyelvvizsgával tanítani kezdtem 
volna kaptam egy ajánlatot: az oktatás-
irányításba hívtak dolgozni. A miskolci 
polgármesteri hivatalban a feladatom az 
iskolák törvényességi felügyelete volt.

Évekkel később, sok izgalmas, mozgal-
mas munka után újra főállású pedagógus 
lettem a lakcímemhez közeli szakiskolá-
ban. Szinte csak sajátos nevelési igényű 
tanulókkal foglalkoztam történelem, 
médiaismeret és kommunikáció órákon. 
Később a Szemere Bertalan Szakközép-
iskolában pedagógiai hozzáértésem és 
jártasságom alapján általános igazga-
tóhelyettes lettem. Majd a Gábor Áron 
Művészeti Szakközépiskolában foly-
tattam nevelési igazgatóhelyettesként. 
Pedagógusszakvizsgával lehetősséget 
kaptam arra is, hogy a B.-A.-Z. me-
gyei Pedagógiai Intézetben dolgozzak 
pedagógiai szakértőként. Intézményát-
szervezés után az Avasi Gimnáziumba 
kerültem, ahol szaktanárként történel-
met oktattam. Jelenleg itt a Jókaiban a 
történelem mellett a hon- és népismeret 
tantárgyat kezdtem tanítani. 
Több diplomám is van, amit hasznosí-
tani tudok a tanításban és az igazgató-
helyettesi munkámban is. Elkötelezett 
vagyok a tanári pálya iránt, szerintem 
ebben a szakmában igenis van perspek-
tíva. A pedagógusi életpályában nagy-
ra tartom a hosszú, fáradtságos munka 
eredményét, a szakmai, emberi tapasz-
talatokat, a tartást, amely nélkül nincs 
sikeres nevelő munka.
Célom – igazgatóhelyettesként is – épí-
teni a kívánt jövőben, hogy megmutas-
sam az intézmény iránti tiszteletem és 
felelősségem. Bízom abban, hogy ezzel 
a pár sorral is sikerült a bizalmat meg-
erősíteni irányomba. 
	         Hajas Sarolta
	         intézményvezető-helyettes
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Áldás, békesség! 
Szeretettel köszön-
töm a Gyülekezetet!
Gáll Marcell va-
gyok, a Jókai 
Mór Református 
Magyar-Angol Két 
Tanítási Nyelvű 
Általános Iskola, 

Alapfokú Művészeti Iskola és Óvoda 
igazgatóhelyettese.
Miskolcon születtem, és nőttem fel. 
Feleségemmel és kisfiammal azóta is 
Miskolcon élek. Gyermekkorom óta a 
Miskolc-Tetemvári Református Egy-
házközség tagja vagyok. Benke Gyuri 
bácsitól és Ildikó nénitől nagyon sok 
kedves emléket őrzök a gyermekkorom-
ból. Felnőttként pedig megannyi szép és 
feledhetetlen élmény fűz Almási Ferenc 
nagytiszteletű úrhoz. Ilyen a házasság-
kötésem napja a Deszkatemplomban.
Tanulmányaimat 2007-ben fejeztem be 
az Eszterházy Károly Főiskola matema-
tikatanár szakán. Szakmai fejlődésemet 
folytatva 2017-ben végeztem el a Mis-
kolci Egyetem szakvizsgázott pedagó-
gus, közoktatási vezető képzését, majd 
2022-ben a Debreceni Egyetem mate-
matika mesterszakján szereztem diplo-
mát.
Tanári pályafutásomat 2008-ban kezd-
tem a Jász-Nagykun-Szolnok megyei 
Mészáros Lőrinc Gimnázium Szakkép-
ző Iskola és Kollégiumban. Ezután 2010 
és 2014 között a Ferenczi Sándor Egész-
ségügyi Szakközépiskola tanára voltam. 
Majd két évig a Sajószentpéteri Kossuth 
Lajos Általános Iskolában tanítottam. 

Egy csereháti kis 
faluban, Ládbese-
nyőben nőttem fel. 
Számomra mindig 
sokat jelentett az, 
hogy a természet-
hez közel élhetek. A 
természet iránti sze-
retetem szüleimnek 

Végleges helyemet 2016-ban találtam 
meg a Jókaiban.
14 éves tanári pályafutásom alatt sok 
mindent tapasztaltam, a nevelés-oktatás 
minden színterét bejártam. 
Az idei tanév (2022/23) elején Gólya 
Zoltán igazgató úr megtisztelő felkéré-
sére iskolánk igazgatóhelyettese lettem. 
Az új munkakörömben feladatom a 
mindennapi iskolai élet segítése és szer-
vezése. Szaktudásommal és tapasztala-
taimmal szeretném az iskolánkban folyó 
nevelő-oktató munkát még gazdagabbá 
és színesebbé tenni, amelyhez Istennek 
igéje segít a Zsoltárok könyve 91. rész 
4. verse alapján: 
„Tollaival betakar téged, szárnyai alatt 
oltalmat találsz, pajzs és páncél a hű-
sége.”
A gyülekezetnek pedig jókívánságul a 
jól ismert református énekünk szavait 
idézem: „Vezess, Jézusunk, S véled in-
dulunk. Küzdelemre hív az élet, Hadd 
kövessünk benne téged; Fogjad a ke-
zünk, Míg megérkezünk.”

	         Gáll Marcell
	         intézményvezető-helyettes
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köszönhetem, és ez az évek során csak 
erősödött bennem.
Életemben jelentős szerepe van a vallás-
nak. A családom számára mindig fontos 
volt hitünk megélése, a vasárnapi szent-
miséken való részvétel. 
Ez később sem változott, mivel az ál-
talános iskola után a Kossuth Lajos 
Evangélikus Óvoda, Általános Iskola, 
Gimnázium és Pedagógiai Szakgimná-
ziumban pedagógia szakon folytattam 
tanulmányaimat. A gyakorlatok során 
lehetőségem volt általános iskolai tan-
órák hospitálására. A szakmai gyakorla-
tokon tett látogatásoknak köszönhetően 
kezdett kialakulni bennem, hogy tanár 
szeretnék lenni. Ezután fogalmazódott 
meg bennem, hogy a számomra legked-
vesebb tantárgyakat szeretném tanítani 
a jövőben, a vizuális kultúrát és a bio-
lógiát. 
2016-ban felvételt nyertem a Nyíregy-
házi Egyetem biológiatanár, rajz- és 
vizuáliskultúra-tanár szakjára. Az egye-
tem befejezése után 2021-ben a Balázs 
Győző Református Gimnázium, Egy-
séges Művészeti Szakgimnázium és 
Magyar - Angol Két Tanítási Nyelvű 
Művészeti Általános Iskola, Alapfokú 
Művészetoktatási Iskolában kezdtem 
dolgozni, mint vizuális kultúra tanár. 
2022-ben házasságot kötöttem férjem-
mel, majd Miskolcra költözve elkezdtük 
közös életünket. 
2022 szeptemberétől a Jókai Mór Re-
formátus Magyar-Angol Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola, Alapfokú Mű-
vészeti Iskola és Óvodában, a nevelőtes-
tület tagjaként tanítom a természettudo-

Pörény Viktória 
vagyok. Lassan 30 
éve tanítom felső 
tagozatosoknak a 
matematikát és a 
kémiát. Tanári dip-
lomámat a pécsi 
Janus Pannonius 
Tudományegye -

temen szereztem. Az eltelt évek alatt 
mindig törekedtem tudásom folyamatos 
megújítására, új módszerek megisme-
résére és használatára. Szakvizsgáztam 
infokommunikációból, egyetemi vég-
zettséget szereztem kémiából. 2021-től 
szaktanácsadóként dolgozom a Refor-
mátus Pedagógiai Intézetnél. 
Munkám során igyekszem sokféle ké-
pességű tanítványaim mindegyikét se-
gíteni a tudás elsajátításában. A tehet-
ségeseket versenyekre készítem fel, az 
érdeklődőknek szakköri foglalkozáso-
kat tartok. A felzárkóztatást igénylők-
nek gyakorlási lehetőségeket biztosítok. 
Mindig arra törekedtem, hogy tanórá-
imon szívesen vegyenek részt a gyere-
kek. Ezért próbálok felhőtlen légkört 
teremteni, kiszámítható értékelési rend-

mány és a vizuális kultúra tantárgyakat. 
Céljaim közé tartozik a szakmai kitel-
jesedés, minél gazdagabb módszertani 
ismeretek birtokában egyre színesebb, 
a tanulók számára egyre élvezetesebb 
tanórák tartása. Szeretném, ha közelebb 
tudnám hozni tanulóim számára ked-
venc tantárgyaimat.

Bartók-Fedor Noémi
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szert alkalmazni. 
Hálás vagyok, hogy az idei tanévtől újra 
a Jókai Református Iskola tanáraként 
közvetíthetem a keresztyény értékren-
det diákjaimnak felé tanóráimon és a 
szabadidős tevékenységek során is.
„Vezesd őket, utat ne tévessz,
S magadhoz mindig hű maradj,
Mert élen állsz, és messze látszol,
Sose feledd: példa vagy!”
(Nagy László)

Pörény Viktória

„Ismerjem bár az 
összes titkokat és 
minden tudományt, 
Legyen akkora hi-
tem, hogy hegyeket 
mozgassak, Ha sze-
retet nincs bennem, 
Mit sem érek.” 

Trézsiné Tomkó Anikó vagyok, 54 éves. 
Több mint 30 éve vagyok a pályán és 
hiszem, hogy gyermeket nevelni csak 
is szeretettel lehet. Mindig is szerettem 
gyermekek között lenni. Amikor pálya-
választás elé kerültem nem volt kérdés, 
hogy óvónő leszek. 
Aszalón szeretetteljes, Istenhívő család-
ban nőttem fel, Református vallású va-
gyok. Férjemmel itt alapítottunk csalá-
dot, két gyermekünk született, akik már 
felnőttek, és két kislány unokával gaz-
dagodott az életünk. Az aszalói gyüle-
kezetben az énekkar tagja voltam, amíg 
be nem költöztünk Miskolcra.

Középiskolai tanulmányaimat, a Kos-
suth Gimnázium és Óvónői Szakközép-
iskolában végeztem. Óvodapedagógusi 
diplomámat a hajdúböszörményi Peda-
gógiai Főiskolán szereztem.
Pályám során több intézményben dol-
goztam: Aszalón, Ongán, Fulókércsen, 
Miskolcon a Százszorszép Óvodában, 
illetve továbbképzéseken vettem részt. 
Ezek erősítették szakmai fejlődésemet, 
alkalmazkodó képességemet, mert so-
kat tanultam, tapasztaltam ezekben az 
intézményekben, továbbképzéseken. 
Fulókércsen óvodavezetőként, Miskol-
con a Százszorszép Óvodában, óvoda-
vezető helyettesként, munkaközösség 
vezetőként is tevékenykedtem. Minden 
intézményben, amiben dolgoztam jó 
kapcsolatom volt a vezetőkkel, kollé-
gákkal, szülőkkel. IPR, TÁMOP pályá-
zatok megírásában és a pályázat végén 
a szakmai beszámolók elkészítésében, 
illetve óvoda–iskola átmenet team mun-
kájában is tevékenyen részt vettem. Al-
kalmaztam és átadtam a tapasztalataimat 
a kooperatív módszerekről, játékokról 
és ezeket a módszereket alkalmazom a 
gyermekek optimális fejlődéséhez.  A 
gyorsan változó világban a módszertani 
rugalmasság, a kreatív hozzáállás döntő 
fontosságú. A kooperatív tanulás során 
folyamatos tevékenykedtetés zajlik, mi-
közben olyan szociális képességekre, 
készségekre tesznek szert a gyerekek, 
amelyek nem elhanyagolhatóak. 
Nagyon közel áll hozzám a néphagyo-
mányok, a néptánc, népdal szeretete, 
tisztelete, ebben nőttem fel, ezt az érté-
ket próbáltam továbbadni, úgy hogy a 
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gyerekek megismerkedhessenek olyan 
szokásokkal, hagyományokkal, amik 
már feledésbe merültek. A hitre neve-
lés fontos esély és remény a gyermekek 
számára, hogy találkozik azzal, hogy 
nem csak Tőle függ az élete, mert léte-
zik egy magasabb szintű gondviselés. 
Ennek szellemében tanítom és formá-
lom a hozzám kerülő gyermekeket. 
Mindig megújulásra kész vagyok, ke-
resem, kutatom az újabb módszereket, 
lehetőségeket, ami által fejleszthetem 
a gyermekeket, a testi, érzelmi, értelmi 
sajátosságait figyelembe véve támoga-
tom a fejlődésüket. 
Bízom benne, hogy hasznos tagja leszek 
a Jókai Református Óvoda nevelőkö-
zösségének. Hitvallásom, hogy minden 
gyermekhez vezet egy út, amellyel se-
gíthetjük az optimális fejlődését. 
„Keresem minden gyermek sajátos tit-
kát, és azt kérdezem, hogyan segíthetek 
abban, hogy önmaga lehessen.” 
Ezúton szeretném megköszönni az in-
tézmény vezetőinek, a Felhőcske cso-
portban dolgozóknak a törődést, szere-
tetet, ami az első perctől  felém irányul.

Trézsiné Tomkó Anikó

Csendesnap a Jókaiban

,,Csak Istennél csendesül el a lelkem, 
tőle kapok segítséget. Csak ő az én kő-
sziklám és szabadítóm, erős váram, nem 
ingadozom.” (62. zsoltár)
2022. október 15-én tartottuk őszi 
csendesnapunkat iskolánkban. A regge-
li áhítat után egy finom mézes reggelit 
fogyaszthattunk el, ezután énektanulás 
következett. Felemelő érzés volt halla-
ni, ahogyan a diákok közös éneke meg-
töltötte iskolánk falait. Egy rövid szünet 
után előadásra, elcsendesedésre gyűlt 
össze a népes kiscsapat. 
,,Elveszett, de megtaláltatott”- Az elve-
szett juh példázata által tett bizonyságot 
iskolalelkészünk, arról, hogy ,, …úgy 
szerette Isten e világot, hogy egyszülött 
Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne 
vesszen, hanem örök élete legyen.” (Já-
nos 3,16)
Az előadás után a Miskolc- Avasi Re-
formátus Gyülekezet Örömhír Kama-
raegyüttese szolgált közöttünk, akik 
református énekeskönyvi és ifjúsági 
énekeket énekeltek. Nagy öröm volt 
számunkra, amikor az ismerős dallamo-
kat a gyermekekkel együtt énekelték. 

csendesnap a Jókai iskolában
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						              HÁZUNK TÁJÁN

Isten áldása legyen a szolgálatukon. 
Végezetül pedig az alsós évfolyamok a 
Kalamajka Bábszínház előadását tekint-
hették meg, a felsős évfolyamok pedig 
,,elveszett osztályfőnökük” megkeresé-
sére indultak. Végül mindenkit megta-
láltak.
Köszönetet kell mondanunk Pásztorné 
Sipos Katalin tanárnőnek az ének taní-
tásáért, Vitányi Ferenc tanár úrnak, Bal-
la Dominik és Lengyel Hunor 8. évfo-

lyamos tanulóknak, hogy biztosították a 
technikai hátteret. 
Köszönet és hála legyen Istennek az Ő 
igéjéért, az éneklésért, a szolgálatokért, 
a sok nevetésért, és azokért az áldáso-
kért, melyeket a mi csendességünkben 
Tőle kaphattunk. Isten áldása legyen 
mindnyájunkon!

		  Kilin-Szikszai Andrea
		  iskolalelkész

Gyülekezeti bibliakörök
évadnyitó alkalma

Az őszről leggyakrabban az elmúlás jut 
az eszünkbe. Elmúlt a nyári szünet, vé-
get ért a nyaralás, pihenés, feltöltődés 
ideje, azonban az ősz egyben mindig új 
kezdet is, hiszen elkezdődik az iskola, 
visszatérünk a munkahelyre és termé-
szetesen újra indulnak a bibliakörök is a 
gyülekezetben, szóval visszazökkenünk 
a „régi kerékvágásba”. Erről a prédiká-
tor – Salamon – szavai jutnak eszembe. 
„Mindennek megszabott (rendelt) ideje 

bibliakörök évadnyitó alkalma Gyülekezetünkben

van, megvan az ideje minden dolog-
nak az ég alatt.” (Préd 3,1) A perzselő, 
aszályos nyár után megenyhült az idő 
és megérkeztek a mérsékelt melegsé-
gű, esős őszi napok. Nagyon hálásak 
lehetünk Urunknak, Istenünknek, hogy 
– még – váltakoznak az évszakok. Nem 
lenne jó, ha folyamatosan nyár lenne… 
Szükségünk van a kerti munkák: vetés, 
öntözés betakarítás után a pihenésre, el-
vonulásra.
Így van ez lelki értelemben is, sőt még 
inkább igaz, hogy nagy szükségünk 
van a gyülekezetünkre, bibliaköreinkre, 
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ahol találkozhatunk Jézus Krisztussal, 
a mi Megváltónkkal és találkozhatunk 
testvéreinkkel. A gyülekezeti bibliakö-
rök – a Fejlődő tanítványok, a Kövess 
engem, a Senior, a Hajnal, a Fiatal fel-
nőttek köre és a Keresztkérdések kurzus 
– mind a mi lelki növekedésünket szol-
gálják, hogy egymás hite által épülhes-
sünk, formálódhassunk „krisztusivá”. 
Itt említeném meg a két istentisztelet 
között megtartott gyülekezeti imakö-
zösséget is, ahová mindenki betérhet 
és ahol szintén sok áldást nyerünk. Na-
gyon jó volt megélni a közösséget 2022. 
szeptember 11-én délután a gyülekezeti 
a bibliakörök nyitó alkalmán. Egy-egy 
ige felolvasása és az igére ráfelelő ének 
után imádkoztunk, hálát adtunk lelké-
szeinkért, gyülekezetünkért, iskolán-
kért, óvodánkért, és dicsőítettük az egy 
örök és igaz Istent! Az énekeket az új 
énekeskönyvből, a „Bibliaköri énekek”- 
ből  választotta ki dr. Bartha Árpád, és 
gitárral kísérte és vezette felesége, Kati-
ka segítségével. Jó volt így is ismerkedni 
az új énekeskönyvvel. Úgy fogalmaztam 
meg magamnak, hogy gyülekezetünk 
erőforrása Jézus Krisztus, a kis motorjai 
pedig a gyülekezeti biblia körök. Nem 
az számít, hogy melyik bibliakör tagjai 
vagyunk, és annak ki a vezetője, hanem 
az, hogy Jézus Krisztust szeretnénk még 
jobban megismerni, követni és közve-
títeni abban a gyülekezetben, abban a 
családban, vagy azon a munkahelyen, 
ahová ő állított!  „Én ültettem, Apollós 
öntözte, de a növekedést az Isten adta. 
Úgyhogy az sem számít, aki ültet, az 
sem, aki öntöz, hanem csak az Isten, aki 

a növekedést adja.” (1Kor 3, 6-7)
Jó volt megélni a közösséget és az egysé-
get ebben a formában is, mert Urunk azt 
akarja, hogy különbözőségeink ellenére 
is egyek legyünk Őbenne! Vigyázzunk! 
A széthúzás, a versengés, a pártoskodás, 
a vita, a harag nem az Úrtól van, hanem 
a hazugság atyjától, a gonosz lélektől. 
Ebben a formában is szeretném a gyü-
lekezet tagjait bátorítani – ha idejük és 
erejük engedi – látogassanak el, esetleg 
csatlakozzanak valamelyik bibliakörbe, 
hiszen minden kör nyitott és szeretet-
tel várja az érdeklődő testvéreket! Vé-
gezetül egy számomra kedves, a nyitó 
alkalmon elhangzott énekkel zárnám 
gondolataimat és ezzel kívánok áldást 
lelkészeinkre, a presbiterekre és egész 
gyülekezetünkre: „Tégy, Uram engem 
áldássá! Lelkedet úgy várom. Tedd te a 
szívem hálássá, hogy neked szolgáljon! 
Bárhova küldesz, ajkamról zengjen az 
új ének! Tégy, Uram engem áldássá! 
Oly sok a bús élet.”

	           Tokodiné Baji Tímea
	           Kövess Engem Kör tagja

Senior bibliaóra

Gyülekezetünkben a Senior bibliaóra 
minden szerdán 10 órától van a gyüle-
kezeti teremben. Hálát adunk Istennek, 
hogy még el tudunk menni, hiszen 65-
90 év közötti a korosztály. Tízen, ti-
zenketten, nagy szeretetben vagyunk 
együtt, a Szentlélek Isten segít össze-
hangolni bennünket. Sokat tanulunk. 
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Legutóbb az Úr Jézustól tanult imádsá-
got, a „Miatyánk”-ot tanulmányoztuk. 
Végig vettük részletesen, nem úgy, mint 
imamalomként, gyorsan eldarált imád-
ságot. Minden alkalommal először az 
igét tanulmányozzuk és ezt követi a kö-
tetlen beszélgetés. Amit nem jól értünk, 
azt tiszteletes úr részletesen elmagya-
rázza. Mindenki kap az Istentől talen-
tumot, csak oda kell figyelni a szavára. 
Az én talentumom az idősek, elesettek, 
betegek látogatása. Az idős otthonok-
ban lakóknál és a betegeknél hangosan 
imádkozom és teszek bizonyságot az Úr 
Jézus Krisztusról, ahogy a Szentlélek 
vezet. Nem elég a templomba elmenni 
és onnan gyorsan haza sietni. Szüksé-
günk van arra, hogy jobban megismer-
jük egymást és szükség van a gyüleke-
zetben a szolgálatunkra, imádságunkra. 
Nem elég kérni és kapni, tenni is kell a 
közösségért. Van imaközösség is a két 
istentisztelet között. El lehet jönni és 
imádkozni a gyülekezetünkért, lelké-
szeinkért, óvodánkért, iskolánkért. A 
közös imádság meghallgatásra talál. A 
Prédikátor könyvéből ajánlom elolvasni 
a 12. rész 1-9 verseket. Amikor fiatalok 
voltunk, oda mentünk, ahová elgondol-
tuk, de amikor megöregszünk, oda me-
gyünk, ahová visznek. A gyermekeink 
és unokáink segítségére szorulunk. Ezt 
nem mindig sikerül megkapni, de Jézus 
mindig velünk van és a segítségünkre 
siet. Megígérte, hogy velünk lesz a vi-
lág végezetéig. „Isten azonban abban 
mutatta meg rajtunk a szeretetét, hogy 
Krisztus már akkor meghalt értünk, 
amikor bűnösök voltunk.” (Róm 5,8) 

Minden szava igaz és ámen! Nagyon 
hálás vagyok az Úrnak, hogy még látok, 
és tudom olvasni mindennap a Bibliát, 
még hallok, így hallgathatom az igehir-
detést és tudok midennap, mindenkiért 
imádkozni és bizonyságot tenni. „Ez 
a bizonyságtétel pedig az, hogy Isten 
örök életet adott nekünk, és ez az élet 
az ő Fiában van.” (1Ján 5,11) Azt kívá-
nom, hogy Isten adjon mindnyájunknak 
imádságos lelket és üdvbizonyosságot!
Testvéri szeretettel: 

	         Baji Lászlóné Magdi néni, 
	         84 éves gyülekezeti tag

Baba-mama kör 
és házaspárok bibliaórája

Gyülekezetünkben két új bibliakör indul 
2023 februárjában. Szeretettel hívunk és 
várunk minden anyukát gyermekével és 
gyermekeivel, aki szeretne csatlakozni 
a baba-mama kör alkalmaihoz! Közös 
alkalmunkon lehetőség nyílik majd Is-
ten igéje mellett elmélkedni szülőség-
ről, anyaságról, áldozatkészségről, Isten 
gondviselő kegyelméről és még sok eh-
hez hasonló témáról. Ezek mellett cé-
lunk az, hogy a gyülekezetünkben lévő 
anyák találkozhassanak egymással és 
kötetlenebb formában is megoszthassák 
gondolataikat és tapasztalataikat.
Szintén nagy szeretettel várunk minden 
házaspárt a számukra induló bibliaórán, 
ahol Isten előtt való együtt gondolko-
dásra buzdítunk minden házastársat. 
Bibliaóránkon többek között szót ej-
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tünk a Biblia házasság fogalmáról, a 
férfi és a nő szövetségéről, férfi és nő 
szerepekről, magasságok és mélységek 
megtapasztalásáról, közös hitgyakor-
latokról. Témáink mellett pedig igyek-
szünk interaktív feladatokkal elmélyí-
teni az alkalmakat. Szeretnénk, ha ezen 
az alkalmon is önfeledt beszélgetések 
alakulnának ki, megosztanánk egymás-
sal tapasztalatainkat és egymás segítsé-
gével épülhetnénk egyen-egyenként és 
házastársakként is!
Az alkalmak rendjéről a következő év 
elején a hirdetésekben tájékoztatással 
fogunk szolgálni. Buzdítunk mindenkit, 
hogy csatlakozzon ezekhez az alkal-
makhoz és szeretettel várjuk az érdek-
lődőket!
		  Kocsis Sándor 
		  beosztott lelkipásztor
		  és
		  Kocsis-Halász Teodóra
		  gyakornok

„Változzatok meg…”

Az egyik alkalommal a Kereszt Kérdé-
sek Kurzus során felmerült a beszélge-
tés végén, hogy milyen jó újévi fogada-
lom lenne egyetlen napot úgy eltölteni, 
hogy nem vétkezünk Isten ellen. Sajnos, 
hamar eljutottunk a képlet végére: ez bi-
zony lehetetlen. 
De ki ne tett volna már valamilyen vál-
toztatásra irányuló fogadalmat élete so-
rán, és nem január 1-től datálódnak-e 
sokszor ezek az erőfeszítések? A dátum 

titka talán az, hogy egy új kezdet, új 
lehetőséget rejt. Magam részéről meg 
vagyok győződve, hogy ha valaki va-
lóban igényli a változást, az nem fog 
újév napjáig várni. Mivel azonban nem 
vagyunk messze ettől a bizonyos naptól, 
arra bátorítok mindenkit, hogy gondol-
ja át, nincs-e valami a Krisztussal, vagy 
épp Krisztus testével, az egyházzal, és 
akár azon belül is a gyülekezettel való 
kapcsolatában, amin érdemes lenne mó-
dosítani. Sokszor hallottuk az elmúlt 
években az ún. komfortzóna elhagyá-
sának szükségességét, ami szintén nem 
elvetendő, hiszen a nagy kényelem a 
fejlődésnek biztos gátja. Az esetleges 
változtatások végiggondolásában segít-
het talán a következő néhány ige.
„Mindenkor örüljetek, szüntelenül 
imádkozzatok, mindenért hálát adjatok, 
mert ez Isten akarata Jézus Krisztus ál-
tal a ti javatokra.” (1Thessz 5,16-18): 
Elég időt töltök Istennel? Imádságaim-
ban csak kéréseimmel bombázom az 
Urat, vagy tudok hálás lenni azért, amit 
kapok? Tudom csak azért keresni a tár-
saságát, hogy magasztaljam?
„teljes alázatossággal, szelídséggel 
és türelemmel; viseljétek el egymást 
szeretettel”(Ef 4,2): Elég gyakran nézek 
én a Jézus által elém tartott tükörbe? A 
másik emberrel szembeni viselkedésem 
mutatja, hogy Krisztus követője va-
gyok?
„akiből az egész test egybeilleszkedik és 
összekapcsolódik a különféle ízületek se-
gítségével úgy, hogy minden egyes tagja 
erejéhez mérten közösen munkálja a test 
növekedését, hogy épüljön szeretetben” 



22 Deszkaszálkák

Pintér Béla koncertje a Jókai iskolában

Pintér Béla koncertjén vehettünk 
részt a Jókai iskolában

Pintér Béla megváltott életű ember. El-
hitte azt, amit Isten üzent neki és mind-
nyájunknak, hogy szeret minket, nem 
vagyunk elveszett emberek. Jézus, Isten 
fia meghalt a mi bűneinkért, hogy örök 
életünk lehessen.
Erről tesz bizonyságot azzal a tehetsé-
gével, amit Istenünktől kapott. Isten 
szeretete betölti a világot és aki ezen a 
látásmódon keresztül szemléli a környe-
zetét, boldog ember lehet. 
Erről kellene, hogy szóljon minden, eb-
ben a teremtett világban.
Pintér Béla Magyarországon az egyik 
legismertebb hazai keresztyén énekes-
zeneszerző. Felekezettől függetlenül 
fellép keresztyén rendezvényeken, ő 
maga a Debreceni Szabadkeresztyén 
Gyülekezet tagja. 
Négy gyermeke van. Pályafutását 1994-
ben, 21 évesen kezdte. 2014-ig több 
mint 30 lemezt adott ki.
Októberben iskolánkban személyesen 
is találkozhattunk vele egy koncert al-
kalmával. Az iskola aulája megtelt, és 
ahogy láttam, a résztvevő gyerekek és 

(Ef 4,16): Használom az adottságaimat 
a gyülekezeten belül? Gondoskodok a 
saját fejlődésemről? Vagy lehet, hogy 
már jó ideje egy helyben toporgok? Ol-
vasom eleget a Bibliát? Adok lehető-
séget magamnak arra, hogy keresztény 
közösségben megosszam másokkal a 
gondolataimat, és az ő tapasztalataikból 
is épüljek?
Ami engem illet, nincsenek illúzióm 
már magammal kapcsolatban: tudom, 
hogy magamat nem vagyok képes meg-
változtatni, bármennyire is szeretném. 
De hiszem azt, hogy ha felismerem a 
hiányosságaimat, és kérem Istent, hogy 
azokon változtasson, akkor Ő ebben se-
gítségemre lesz – a környezetem nem 
kis örömére.
Bízom benne, hogy akár a felsorolt kér-
déseken elgondolkodva, mindenki fog 
találni valamit, amin érdemes lenne vál-
toztatni. És ha így lesz, nem is kell meg-
várni a január elsejét. 

			   Kovács Andrea
			   presbiter
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szülők közül szinte mindenki ismerte és 
vele együtt énekelte a dalait. Nagy sike-
re volt a bizonyságtételének. A hangver-
seny során lehetőség volt céladományo-
kat elhelyezni a kitett perselyekbe. 
Az adomány célja a háború sújtotta Kár-
pátalján élő, és ott maradni szándékozó 
református testvéreink megsegítése volt. 
Istennek hála, és az adakozóknak kö-
szönet, 200 000 Ft-ot juttathattunk el a 
segítségre szorulóknak.
A koncert után egy rövid, személyes 
beszélgetés során győződhettünk meg 
arról, amit az első mondatomban róla 
állítottam. 
Beszéltünk arról is, hogy ennek a közös 
Istenre figyelésnek lesz, legyen foly-
tatása. Reménységünk van arra, hogy 
tavasszal, ha Isten éltet bennünket újra 
találkozunk. Addig is köszönet minden 
részvevőnek és Isten áldja életünket!

			   Guba Péter
			   presbiter

Reformációs istentisztelet

Idén a mi templomunk adott helyet a 
reformáció alkalmából tartott közös 
belvárosi istentiszteletnek. A környező 
gyülekezetek lelkészeit és tagjait Almási 
Ferenc lelkipásztor köszöntötte. Az is-
tentisztelet kezdetén a “Jer, kérjük Isten 
áldott Szentlelkét” című dicséretet  éne-
keltük az avasi Örömhír Zenekar kísére-
tével. Az igehirdetés szolgálatát Sándor 

Frigyes evangélikus lelkész végezte. A 
prédikációja elején kiemelte, hogy a re-
formáció egyik legnagyobb ajándéka a 
nemzetek saját nyelvére lefordított Bib-
lia volt. Sajnos ma sokan félreteszik a 
Szentírást mondván, hogy “nagykorú” 
lett az ember, aki tudja, hogy mi a “jó” 
számára. A bevezető után a Jeremiás 
6,16-19. verseit olvasta fel, mert ezt 
hozta elé az Úr. Ez a néhány igevers ko-
molyan figyelmeztet minket arra, mond-
ta, hogy ne hagyjuk el az “ősi, az örök-
létre vezető ösvényeket”! Jézus mondta, 
hogy Ő az út! Feltette azt a kérdést, hogy 
azon az úton járunk vajon, amit Jézus 
mutat? Felhívta a figyelmet, hogy a vi-
lágban lelki-szellemi harc folyik. A Kí-
sértő először tetszetős dolgokkal akarja 
figyelmünket elvonni az Ige igazságá-
tól, majd lejáratással, elmarasztalással 
fenyeget, ha nem követjük a “trendet”, 
illetve a kifejezések jelentésének a meg-
változtatásával is próbálja összezavarni 
az értékrendünket. Említette, hogy mi-
lyen ellentmondásosak a “durván jó” és 
a “pokolian jó” kifejezések. Ugyanígy 
problémaként említette a nemi identi-
tás kérdésében a társadalomban keltett 
zavart. Isten igéjében erő van, emelte ki 
prédikációjában a lelkész, csak tegyük 
az életünket teljesen az élő Krisztus ke-
zébe, aki a halottakról a feltámadásra 
irányítja a figyelmünket. Az igehirdetés 
után Meleg Attila nyáron megválasztott 
belvárosi lelkipásztor imádkozott lel-
ki megújulásért. Balog Miklós baptista 
lelkész a János 21. részének alapján író-
dott versében, amit saját maga olvasott 
fel, arra kereste a választ, hogy az Úr 
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iránti szeretetünk ég-e még, vagy csak 
pislákol. Hangsúlyos volt az a gondolat 
is a költeményében, hogy felelősek va-
gyunk mások lelki üdvéért is. Ezt köve-
tően az avasi Örömhír Zenekar adott elő 
3 dicséretet, melyben Hangó Viola szó-
lót énekelt. Jézus követésére mutatott 
Hangóné Birtha Melinda verse is Refor-
máció 2022. címen. Végezetül Bányainé 
Rónai Tímea építő bizonyságtételét 
hallgathattuk meg arról, hogyan állította 
helyre az életét az Úr. Timi elmondta, 
hogy mióta a Deszkatemplomba járnak, 
sokszor megtapasztalták azt a férjével, 
hogy az igei üzenet őket is megszólítot-
ta. Meghatározó volt számára a gyüle-
kezetünk által szervezett Keresztkér-
dések Kurzuson való részvétel, amely 
után konfirmált is. Azt is megemlítette, 
hogy tudja, hogy a hitéletben is vannak 

reformációs ünnepi istentisztelet Gyülekezetünkben

gondok, hullámvölgyek, mégis bátorítja 
az, hogy egy régi ismerőse azt mondta, 
hogy erősnek, magabiztosnak látja őt. 
Timi erre azt válaszolta, hogy azért van 
ez, mert megismerte az Urat. Az ünnepi 
istentisztelet végén a 227. dicséretet és a 
himnuszt énekeltük el közösen.     

		  dr. Bartha Árpád 
		  presbiter

Adventi hangolódás 
koszorúkészítéssel

Advent közelébe érkezve a gyülekezet 
közösségében is várakozással tekin-
tettünk az előttünk álló időszak felé. 
November 23-án közös adventi koszo-
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rúkészítésre hívogattuk gyülekezetünk 
tagjait. 
Minden évnek különleges időszaka ad-
vent, amikor hétről hétre újabb gyertyát 
gyújtunk meg a koszorún és egyre na-
gyobb várakozással tekintünk karácsony 
felé. Azt olvassuk Ézsaiás próféta köny-
vének 9. fejezében, hogy „a nép, amely 
sötétségben jár, nagy világosságot lát, a 
homály földjén lakókra világosság ra-
gyog.” Ennek a Világosságnak a meg-
jelenésére vágyakozunk mi is, amikor 
meggyújtjuk koszorúinkon a gyertyá-
kat. Ezekkel a kis pislákoló fényekkel 
emlékeztetjük magunkat arra, hogy mi, 
akik sötétségben járunk ebben a világ-
ban és mi, akik mindannyian a homály 
földjén lakunk azt a világosságot várjuk, 
amely az első karácsony alkalmával fel-
ragyogott! 
Erre az örömteli várakozásra készülve 
gyűltünk össze november 23-án is, hogy 
együtt készítsük el adventi koszorúinkat.  
Alkalmunkat elcsendesedéssel kezdtük 
meg, ahol Almási Ferenc nagytiszte-
letű úr hirdette számunkra Isten Igéjét 
a karácsonyi történet alapján Lukács 
evangéliumából és együtt dicsőíthettük 
Urunkat énekszóval és énektanulással 

adventi koszorúkészítés Gyülekezetünkben

is. Ezt követően kezdetét vette az alko-
tás folyamata. Isten csodálatos alkotó 
munkájának része az is, hogy mi embe-
rek, habár oly sok mindenben hasonlí-
tunk mégis annyi mindenben mások és 
mások vagyunk. Erre csodálkozhattunk 
rá abban is, hogy habár mindenki egy-
forma koszorúalapot kapott mégis két 
egyforma koszorú nem készült. Min-
denki saját ízlésének megfelelően ké-
szítette el koszorúját! A kreatív munka 
mellett jó beszélgetések alakulhattak ki, 
melyhez kísérőként szolgált a meleg tea 
és a fűszeres gyümölcslé is. 
Az Úré legyen a hála és a dicsőség ezért 
az alkalomért. Ő áldja meg adventi ké-
szülődésünket és karácsonyunkat is, 
hogy találkozásunk lehessen az értünk 
emberré lett Istennel! Adventi koszorú-
ink gyertyái pedig mindig emlékeztes-
senek minket arra, hogy karácsonykor 
eljött közénk a világ Világossága, az Úr 
Jézus Krisztus!

		  Kocsis-Halász Teodóra
		  gyakornok
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						               GYEREKSAROK
Segíts eljutni a pásztoroknak Úr Jézushoz!

„Bementek a házba, meglátták a gyermeket 
anyjával, Máriával, és leborulva imádták őt.”

Mt. 2:11
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						            FÉNYKÉPALBUM

templomtakarítás alatt munka a gyülekezeti ház udvarán

adventi játszóház

Jókais diákok adventi szolgálata Gyülekezetünkben
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Felelős szerkesztő: Almási Ferenc
A szerkesztőbizottság tagjai: 

Dr. Benke László, Jobbágy Tamás, Kovács Andrea
Megjelenik évente négy alkalommal az Egyházközség terjesztésében

Az újság ingyenes, kiadása adományokból történik

Kedves Testvérek!
Egyházközségünk bankot váltott és 2023-tól a régi 

folyószámlaszámunk már nem fog működni. 
Kérjük, hogy az új számlaszámunkat használják utalásaik 

során. Az új számlaszám: 
10700086-73698681-51100005 (CIB Bank).

Az itt található QR kód olyan MOBILBANK alkalma-
zással olvasható be, amely támogatja a QR-kódos banki 
átutalást, így ezen keresztül is befizethető az egyházfenn-
tartói járulék (12.000 Ft). Kérjük, a „Közleménybe” vagy 
a „Megbízásazonosítóba” írja be az egyháztag(ok) nevét!


